

F1中国站升级成果大检阅

轮胎使用仍是课题



本报综合消息 背靠背的澳洲—马来西亚两站早就将所有人的F1馋瘾都勾了起来，新赛季的第三站中国大奖赛却要时隔三周才始出来，想来大家等得都有点发急了。更何况，下周末的巴林站能否如期举行已然被打上了大大的问号，一旦取消则再有赛事得是到近一个月之后的西班牙大奖赛了，如此看来，本周的上赛道一战还真是不能也不容错过。

且等得发急的不仅仅是车迷，车队和车手同样如是。阿尔伯特公园赛道的非典型性，雪邦雨战的特殊性，让大家仍不十分确定新赛季赛道上的真正秩序，唯一可以肯定的，

迈队暂时就是那个领先的标杆，至少排位是如此，但是后面的情况……就有些复杂了。加上各队必然充分利用了中国站前的休息期紧锣密鼓地加快研发，各家赛车也会在上赛道呈现出或多或少的变化，无疑就又增加了本周末的看点。

本赛季的迈凯伦有点类似去年的红牛，虽然优势没有那么的大，但连续两站包揽头排发车位还是很能说明问题。也难怪两位迈队的车手都显得很有底气，对于阿隆索目前暂时领跑车手积分榜，巴顿就直言不足为惧。不过若论在上赛道的过往辉煌，汉密尔顿可是唯一一个拿过两次冠军的车手。此外迈队的技

术总监洛维也表示，与去季的红牛一样，MP4-27在排位赛里的优势要甚于正赛，因此也丝毫不能掉以轻心。

迈队的得意凸显出的倒是红牛的失利，虽然卫冕冠军正赛的竞争实力要大于排位，但是维特尔如果每只能位居第三排发车，“卫冕”的任务也不免太过沉重了。马来西亚站后，维特尔一直都是媒体追逐的焦点，当然是缘于他在同卡斯基延撞车后的肢体上以及随后的言语表现，车队顾问马尔科甚至还称已经派了车队人员去跟玛鲁西亚和HRT那边沟通谈心，意思大抵是让对方今后在比赛中要更加留点神，此举

多少引来了不少旁观者的反感。有人说，红牛是有点慌了，因为没有预计到开局这般位置。纽维也承认赛车的排位赛表现有待加强，而其中一个棘手的问题就是W-duct，至少霍纳尔就不认为RB8适合配搭梅赛德斯的这个系统，这大概也是他一再要求FIA详加解释说明的原因。

梅赛德斯与红牛的情况有些相反，排位能力可以仅逊于迈凯伦，可一旦到了正赛，掉的就不只是一两个位置了。上赛道直道颇长的特点又是很对梅赛德斯胃口的，不过罗斯-布朗已经表示车队正考虑牺牲些许排位成绩以换取正赛的表现。布朗还提到了一点，即除了他们之外，另外一些靠前的车队也或多或少地遇到了有关轮胎问题。

由于吹气扩散器的被禁，各队今年在车尾的下压力和稳定性方面各有损失，这势必会在一定程度上影响轮胎的性能表现。上一站雪邦，各种轮胎均有亮相的机会，其结果也充分说明了，能否搞得定轮胎已经成为最关键的因素。维特尔在Q3最终选了硬胎，巴顿正赛中一度抱怨中性胎的不给力，倒是索伯和威廉姆斯这样的中游车队在轮胎使用方面显得游刃有余。

来到上赛道，虽说不高的温度可以让轮胎的退化要来得相对好一点，

但是类似T1这样的直道末弯角仍然是噩梦。本站倍耐力的组合将是中性胎和软胎，两种轮胎的时间差预估也就在0.3/圈，去年的中国站，前三名车手用的就是三种不同的轮胎策略，今年考虑到轮胎性能的接近，各队之于战术的选择空间无疑更大。利用练习更好地把握轮胎表现，从而在排位和正赛之间加以权衡是所有车队需要试着做好的事情。

法拉利带来五项升级望扫颓势法拉利虽然在雪邦的乱战中意外夺取冠军，他们还是很清楚自己的位置，中国站F2012将有五处升级，虽然还不知道效果如何，但是只要有阿隆索在，红军的车迷就有理由期待些什么。倒是马萨的处境是越发得艰难，尽管车队一再挺他，终究还是需要成绩来说话的。

路特斯一直都在摩拳擦掌，希望能尽快证明他们的E20应该能稳定地跑到法拉利和梅赛德斯的前面，两位车手中，格罗斯让的任务显然是先完赛再说，车队大旗还是得由莱科宁来扛，一旦没有了转向问题（据说已近解决），没有了排位被罚，“冰人”的表现值得一看。

虽说中国大奖赛一向不乏雨水眷顾，车队们想必更希望能来上一场正常的比赛，好让大家把2012的新秩序看个明白。

(蔡卓)

罗本梦游 C罗“戴帽” 皮埃罗绝杀

本报综合消息 昨天凌晨欧洲联赛精彩纷呈。德甲榜首争夺战分出胜负，多特蒙德1比0力克拜仁后夺冠前景看好；西甲马德里德比，皇马4比1大捷后继续拉大与巴萨积分差距；意甲尤文险胜拉齐奥，积分反超AC米兰1分。3场焦点战役，3位球星成为关键先生。只不过有人欢乐有人愁，C罗与皮埃罗都在笑，罗本却在哭。

失点失空门 罗本遭对手贴面挑衅

昨天凌晨，德国的威斯特法伦球场将成为拜仁球星罗本永远的噩梦。荷兰人一脚罚丢的不仅是一个点球，恐怕也是拜仁整个赛季的努力。拜仁客场0比1不敌多特蒙德队，在联赛还剩4轮的情况下已经落后卫冕冠军多特蒙德队6分，夺冠基本无望。

仅仅落后“领头羊”多特蒙德队3分的拜仁本轮只要取胜就能在积分榜上反超。上半场比分为0比0。下半场第75分钟，多特蒙德队打破僵局，莱万多夫斯基接队友远射门前脚后跟射门得分，拜仁被逼入了绝境。第85分钟，罗本在对方禁区内被出击的门将魏登费勒绊倒，主裁顶住全场嘘声判罚点球，可罗本主罚的点球软绵无力，被魏登费勒扑出。罗本双手抱头表情十分落寞，对方中后卫苏博蒂奇则咆哮着跑到罗本面前挑衅。

补时阶段，多特蒙德后卫苏博蒂奇的头球解围不慎击中本方横梁，之前刚刚受到他言语羞辱的罗本鬼使神差地在门前4米处面对空门将球踢飞。这样，拜仁最终0比1告负。

德比战“戴帽” C罗秀肌肉稍显狂妄

昨天凌晨，皇马顶住压力，客场4比1大胜马德里竞技队赢得“马德里德比”的同

时，再一次将对巴萨的领先优势扩大到4分。

第25分钟，皇马获得前场任意球。C罗怒射，这个标准的“电梯球”（球从最高处突然坠落）直窜入球网，皇马1比0领先。下半场，马德里竞技队曾由法尔考扳平了比分，但第67分钟，C罗又用一脚标准的“电梯球”射门再次将比分领先。进球后的葡萄牙人跑到对方球迷看台前撩起短裤，用手指指着左腿，大秀肌肉。第81分钟，C罗又将伊瓜因创造的点球罚进，将比分改写为3比1。最后，替补上场的卡列洪在第86分钟接C罗的助攻破门得分。4比1，皇马再次赢得了“马德里德比”的胜利，他们创造了对对手8连胜的纪录。

绝杀“蓝鹰” 高龄皮埃罗激情仍在

尤文图斯主场2比1力克拉齐奥，取得联赛5连胜的同时夺回榜首。本场的焦点是第700次代表尤文出场的皮埃罗，正是他在比赛最后阶段主罚任意球上演绝杀，才帮助“老妇人”拿到至关重要的3分。

此役，尤文必须全取3分才能夺回榜首。米兰旧将皮尔洛率先完成助攻，帮助佩佩在第30分钟首先进球。第45分钟，拉齐奥队斯卡洛尼右路传中，毛里在门前8米处将球顶进右上角，比分变成1比1。第73分钟，老“斑马王子”皮埃罗换下了武齐尼奇成为了胜负手。38岁的皮埃罗已连续20个赛季都进球，本赛季将是皮埃罗在意甲的最后一个赛季，他很希望帮助“老妇人”获得“电话门”后的第一个冠军。第82分钟，机会来了！莱德斯马手球吃到黄牌，皮埃罗在门前27米处主罚任意球穿过人墙弹地窜进大门左侧，2比1！吐着舌头狂奔庆祝的皮埃罗引爆全场。

(刘大伟)

广告